

定时投放变难题

白领带垃圾上班

□记者 陈佳玲

日前,大宁一居民爆料延长中路垃圾桶有混投的情况,附近小区居民将家里的生活垃圾混投到路旁的公共垃圾桶内。近日,记者实地进行了走访调查。

多数居民做到主动分类

据清扫延长中路的环卫工李师傅介绍,他看到附近只有少量的居民进行混投。由于小区的垃圾厢房实施定时定点投放,很多居民不分类不好意思丢在小区,就带出来丢在外面的垃圾桶里。当日,记者查看了街边多个垃圾桶,可能由于环卫工人刚刚清倒过,所以未发现垃圾混投情况。

走访了延长中路两旁的延铁小区、延峰小区、延长中路451弄、大宁路540弄后,记者发现这些小区的垃圾厢房均实行定时定点投放,投放时间都是每天上午7:00至9:00和下午18:00至20:00,这段时间都有志愿者值班。垃圾厢房都设有休息室,内有洗手池、椅子等。非投放时段,垃圾厢房都处于关门状态。小区电子屏和黑板报上都能看到生活垃圾定时定点投放的通知。

延铁小区垃圾分类志愿者姚阿姨告诉记者,7月1日上海生活垃圾管理条例实施后,据她观察,前来投递垃圾的居民,10个人里可能只有1个人没有分好,部分居民不喜欢破袋。

上班族带着垃圾去单位

采访当日下午,记者看到延铁小区有几位年轻的居民手提垃圾袋往垃圾厢房走去。看见紧闭的垃圾厢房,他们决定将垃圾提到单位再行丢弃。记者细问之后才知道原来这几位年轻人在附近上班,中午有时会回家午休。由于平时早出晚归,他们常常错过垃圾投放的规定时间,只能把垃圾提到单位去。“我们希望中午厢房也能开放,那我们就方便了!”家住大宁路540弄的一位上班族也向记者透露,平时上班顾不上扔垃圾,夏季天气炎热,为了避免垃圾腐烂发出异味,她会将湿垃圾分好放在冰箱里,等到周末早晨再带出去扔掉。大宁路540弄垃圾厢房的保洁员赵师傅告诉记者,即使强调定时定点投放,但还是有人赶时间不分类,或者将垃圾放在关闭的垃圾厢房外面。

据大宁路街道城管执法中队介绍,截至7月16日,上海生活垃圾管理条例施行16天以来,大宁城管开展执法检查整治86次,检查大型商场、居住区、党政机关等151家,教



延铁小区垃圾厢房

育劝阻21人,开具责令改正通知书30张,共处罚金2000元。

据悉,大宁城管中队将加大生活垃圾分类执法力度,一是对辖区各行业各单位进行全覆盖检查,下阶段将重点对各居民区、学校等开展检查;二是对前期开具责令改正通知书的单位及时进行复查,对拒不履行法定义务、拒不整改的,依据相关法律法规规章,从严进行处罚。



黑板报通知投放时间

社区要闻

萌娃体验垃圾分类 边学边玩掌握新技能

大宁社区首届 Family Day 亲子环保运动嘉年华圆满举行

□记者 陈佳玲

6月29日,大宁社区首届 Family Day 亲子环保运动嘉年华暨2019年大宁路街道未成年人暑期工作启动仪式在大宁国际小学举行,50组亲子家庭共同参赛。自5月12日,大宁社区首届 Family Day 亲子嘉年华活动启动以来,共举办了以“国际家庭日”、“六一儿童节”为主题的8场系列活动。

这场以“垃圾分类”为主题的亲子嘉年华,旨在让家长与孩子在游玩体验中更了解生活垃圾如何分类以及垃圾分类的重要性。

当天下午2点,大宁国际小学3楼室内运动馆里人头攒动,热闹非凡。小朋友一抵达现场就到服务台领取了“集章卡”。家长与孩子共同完成一个体验项目,便会获得盖章,集满4个红色奖章,便可以领取主办方精心为孩子们准备的礼物。

活动在家长与孩子们的5分钟环保热身操里拉开序幕。紧接着启动仪式上,来自粤秀居委会的亲子家庭代表宣读了《垃圾分类倡议书》,倡导广大家庭做好垃圾分类的实践者、宣传者和志愿者,养成垃圾分类的好习惯,引领垃圾分类新时尚。随后,大宁路街道文化共同体教育科普联盟揭牌成立。



活动现场

启动仪式结束后,孩子们终于迎来了互动游戏环节。当日现场设有环保小铁三、环保纸飞机、水源保护者、光盘计划等体验项目。体验项目策划人告诉记者,每一个小游戏都会结合场地大小、亲子参与度等综合因素考虑,力求让孩子和家长玩得开心,在畅玩里一起讨论垃圾分类。

“环保小铁三”是最“火”的项目,一项运动代表了一个环保理念,如动感单车代表低碳出行,陆地皮划艇代表珍惜水资源。这个游戏需要一家三口共同进行,三个人分别完成对应任务。

“我喜欢‘环保小铁三’,可惜我爸爸今天没有来,我自己划了皮艇,这个游戏太有趣了。”就读于大宁国际小学四年级的小男孩连

横说,通过这个小游戏,他知道了口红是有害垃圾,西梅核是其他垃圾。

光盘计划体验项目也受到了家长和孩子们的热捧,家长与孩子通力协作用长杆子将食物模型送到对应的干湿垃圾桶中。住在宝华现代城的小朋友陈嘉萌告诉记者,以后在家里她也要坚持干湿分类。

值得一提的是,主办方不仅设置了好玩有趣的游戏,还请来了四个人形玩偶垃圾桶,分别是干垃圾、湿垃圾、可回收物、有害垃圾。主办方工作人员告诉记者,垃圾桶平时给人的印象总是又脏又丑,这次设置人形垃圾桶,就是想让孩子与大人们对垃圾桶产生亲近感,让他们觉得垃圾分类就是一种“新时尚”。

据了解,7至8月大宁路街道将以“暑期生活”为主题,举办大宁社区首届 Family Day 亲子嘉年华之暑期打卡行动,活动内容涉及亲子绘画、文化剧场、体育运动、科普体验、青春讲堂等方面。同时将设置打卡集章、兑换奖励环节,吸引更多的亲子家庭关注并参与大宁 Family Day 亲子嘉年华暑期活动,搭建社区家庭聚力平台,并号召广大家庭积极投身到垃圾分类工作中去,为建设美丽大宁贡献力量。



社区资讯

街道社区微改造 创新设计大赛闭幕

7月5日,2019年度“我的社区我的梦”大宁路街道社区微改造创新设计大赛在风华初级中学多功能报告厅内顺利闭幕。本次大赛一共征集设计稿166份,70件优秀作品入围,27件作品进入最终答辩评审,最终11件项目作品和5支设计团队脱颖而出,分获各类奖项。其中,慧芝湖邻里中心门前绿地“慧邻氧吧”设计获得个人设计一等奖,同济室内设计团队荣获最佳设计团队。

在颁奖现场,大家通过一部微改造设计大赛的视频和承办方上海青创社会服务中心的介绍,一起回顾了项目实施以来的心路历程,从需求点位排摸到设计方案对接、落地推展到方案征集、从汇总初审到答辩评审等多个环节。在点滴推进的过程中,最终见证了微改造从单一的“需求导向”逐步向创意化、特色化、精细化和自治化的方向发展。比赛自2月启动以来,历时四个多月,在主办团队的不懈努力,共建单位的大力支持下,吸引了一批社区居民、院校师生、设计团队参与其中。在微改造项目的设计过程中,有很多的想法和思路来自社区居民平时日常生活中碰到的问题。在粤秀小区,居民们喜欢在凉亭休息聊天,然而在天气寒冷时石长椅有点凉,不能久坐,设计师就为凉亭设计加装木制长椅,改善座椅条件。广延小区以“孝”为主题的彩绘墙,原设计绿化架占据了部分道路,听取了居民们的意见后改为墙挂式绿化彩绘图案长廊通道,既美化环境又不影响车辆和人员通行。微改造创新设计大赛以面向全社会征集投稿的方式,让参与社区治理的面更广、人更多、资源更丰富,不少人从曾经的“旁观者”变成了今天的“参与者”,使街道社区治理工作呈现出新的活力。

随着此次颁奖会的圆满落幕,此次微改造创新设计大赛也将告一段落。赛后,街道也将在这些优秀设计作品中挑选部分有望落地的项目,进一步指导居民区对接需求,在群众中做好项目落地前的意见收集与协商议事,争取把这些优秀的设计草图逐步变成惠及民生的事实工程,聚社会各界之力,一起参与谱写大宁社区治理中的“大宁故事”。

(静安报)

(静安报)

上海大学少数民族大学生暑期社会实践活动启动

7月15日下午,第21批上海大学少数民族大学生暑期社会实践活动启动仪式暨欢迎会在大宁路街道党建中心举行。

据悉,上海大学一大宁路街道少数民族大学生社会实践基地建立至今已20多年,先后为27个民族,218位少数民族大学生提供实践岗位,成为少数民族大学生向社会汲取知识的“第二课堂”,架起少数民族大学生顺利通向社会的“桥梁”。近年来,大宁

路街道不断探索和深化实践基地内涵,结合自身优势,盘活资源,将具有大宁特色的中部商务园区和互联网企业作为实践基地的合作点,为少数民族大学生提供企业参观、HR面对面、创业小课堂等服务项目,帮助他们创新创业。通过实践基地和合作点之间的“四维互动”,采用“集中实习”和“分组行动”相结合的方式,打造包括党性教育、志愿服务、社区实践、创新创业等内容的全新实

践基地,为少数民族大学生提供更广阔的社会舞台。

今年,大宁路街道还特别成立了少数民族大学生组成的垃圾分类监督员队伍,组织他们参与垃圾分类宣传与监督活动,大力倡导生活垃圾分类、低碳生活的现代生活理念。少数民族大学生们还在现场体验了“垃圾分类宁来参与”主题小游戏。

(静安报)